

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
μεταξύ του Δήμου ΠΕΙΡΑΙΑ
και του Συλλόγου με την επωνυμία
«ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»

Στον Πειραιά σήμερα 16..... του μηνός Ιουλίου του έτους 2021 μεταξύ των κάτωθι υπογεγραμμένων:

Αφενός:

1. Του Δήμου Πειραιά, νόμιμα εκπροσωπούμενου από τον Δήμαρχο κ. Ιωάννη Μώραλη και αφετέρου
2. Του Συλλόγου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «Το Χαμόγελο του Παιδιού», ειδικώς πιστοποιημένου φορέα παροχής υπηρεσιών α' βάθμιας, β' βάθμιας και γ' βάθμιας κοινωνικής φροντίδας, που εδρεύει στο Μαρούσι (Σπύρου Λούη 1) με Α.Φ.Μ. 090300392 Δ.Ο.Υ. Αμαρουσίου, μέλους του ΔΣ του Διεθνούς Κέντρου για τα Εξαφανισμένα Παιδιά και τα Παιδιά Θύματα Εκμετάλλευσης (International Centre for Missing and Exploited Children) που εδρεύει στην Ουάσιγκτον των ΗΠΑ, μέλους του ΔΣ της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας για τα Εξαφανισμένα και Σεξουαλικά Κακοποιημένα Παιδιά (Missing Children Europe) που εδρεύει στις Βρυξέλλες του Βελγίου, επίσημου εταίρου της Γενικής Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας & Ανθρωπιστικής Βοήθειας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG ECHO), και φορέα με συμβουλευτικό καθεστώς στην Επιτροπή ECOSOC των Ηνωμένων Εθνών, μεταξύ πολυάριθμων διεθνών συνεργασιών, έχει αναγνωριστεί από τη Facebook ως επίσημος εταίρος – «Trusted NGO Partner» καθώς και είναι αριθμοδοτημένος φορέας στην Ελλάδα του 116000, κοινού πανευρωπαϊκού αριθμού για τις εξαφανίσεις 116000, και του 116111, κοινού πανευρωπαϊκού αριθμού για την υποστήριξη παιδιών και εφήβων και που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρό του κ. Κωνσταντίνο Γιαννόπουλο

Λαμβάνοντας ιδιαίτερα υπόψη:

1. Την ανάγκη για μια αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσα τους με σκοπό την ανάπτυξη ισχυρών και αξιόπιστων μηχανισμών παρέμβασης για την απρόσκοπτη και ολιστική παροχή κοινωνικής υποστήριξης προς το παιδί και την οικογένεια που βρίσκονται σε κρίση.
2. Την ανάγκη για μια αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσα τους με σκοπό την ενίσχυση των διαδικασιών προαγωγής του βιοτικού επιπέδου και της υγείας των παιδιών.

3. Την ανάγκη για μια αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσα τους με σκοπό την ενίσχυση των διαδικασιών ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης παιδιών –εκπαιδευτικών-γονέων και κηδεμόνων σε θέματα Ενδοσχολικής Βίας, Τεχνολογίας, Παιδικής κακοποίησης και παραμέλησης.
4. Την ανάγκη για ανταλλαγή γνώσεων, και εμπειριών τόσο στο πεδίο της παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, αλληλεγγύης, προαγωγής υγείας παιδιών όσο και στο πεδίο της παρέμβασης και προστασίας των παιδιών

Αναγνωρίζοντας από κοινού ότι:

1. Η παρατεταμένη οικονομική ύφεση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα επηρεάζει αρνητικά τις περισσότερες οικογένειες και τον προϋπολογισμό τους με αποτέλεσμα την εμφάνιση σοβαρών οικονομικών προβλημάτων, ανασφάλειας, πτώσης του βιοτικού επιπέδου, αδυναμίας πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας κ.α., καταστάσεις οι οποίες επηρεάζουν τόσο τη λειτουργικότητα της οικογένειας, όσο και την υγιή ψυχική και συναισθητική ανάπτυξη των παιδιών.
2. Τα περιστατικά παιδιών και οικογενειών που βρίσκονται σε κρίση θα πρέπει να αντιμετωπίζονται συλλογικά, κατά αρμοδιότητα φορέων

Συναποδέχονται και δεσμεύονται για τα εξής:

1. Αναλαμβάνουν την κοινή δέσμευση ότι θα προβούν σε μια σειρά από συντονισμένες ενέργειες , κατά αρμοδιότητα , με στόχο την υποστήριξη των υπαρχουσών κοινωνικών δράσεων του Δήμου Πειραιά και την υποστήριξη της δημιουργίας των απαραίτητων κοινωνικών δράσεων και δομών για την ενδυνάμωση των παιδιών και των οικογενειών που βρίσκονται σε κρίση .
2. Αναλαμβάνουν την κοινή δέσμευση ότι θα προβούν σε μια σειρά συντονισμένων ενεργειών ανά αρμοδιότητα με στόχο την υποστήριξη των παιδιών στον τομέα της προαγωγής της υγείας.
3. Αναλαμβάνουν την κοινή δέσμευση ότι θα προβούν σε μια σειρά συντονισμένων ενεργειών ανά αρμοδιότητα με στόχο την υποστήριξη των παιδιών , γονέων και κηδεμόνων ,εκπαιδευτικών κ.α. στον τομέα ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης για θέματα Ενδοσχολικής Βίας ,Τεχνολογίας, Παιδικής Κακοποίησης και Παραμέλησης.

Ειδικότερα ,ο Δήμος Πειραιά αναλαμβάνει:

1. Την ενημέρωση των δομών του Δήμου για τον Εθελοντικό Οργανισμό <<Το Χαμόγελο του παιδιού>> και τη δράση του σχετικά με θέματα που αφορούν σε παιδιά που κινδυνεύουν και οικογένειες που βρίσκονται σε κρίση .

ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
μεταξύ του Δήμου Πειραιά & του Συλλόγου « Το Χαμόγελο του Παιδιού»

2. Τη διοργάνωση Εκπαιδευτικών , Αθλητικών, Πολιτιστικών Εκδηλώσεων σε συνεργασία με τον Εθελοντικό Οργανισμό <<Το Χαμόγελο του παιδιού>> με στόχο την ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση μαθητών και πολιτών για την ενδυνάμωση των παιδιών και των οικογενειών που βρίσκονται σε κρίση .
3. Την κατά περίπτωση παραχώρηση χώρων για τη διενέργεια κάποιων από τις δράσεις του Συλλόγου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία <<Το Χαμόγελο του παιδιού>>.
4. Καταχώρηση αφισών εξαφανισμένων παιδιών AMBER ALERT στο site του Δήμου και σε χώρο του Δήμου ,σε stand που θα εξασφαλίσει <<Το Χαμόγελο του παιδιού>>.

Οι δράσεις προς υλοποίηση θα λαμβάνουν χώρα στα πλαίσια των εκάστοτε δυνατοτήτων του Δήμου Πειραιά σε χώρους , υλικό και έμπυχο δυναμικό και χωρίς να παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία των ήδη λειτουργούντων υπηρεσιών.

Ο Σύλλογος <<Το Χαμόγελο του παιδιού >> αναλαμβάνει:

- I. Να συμβάλλει στην ανάπτυξη και προώθηση της διατομεακής και διεπιστημονικής συνεργασίας μεταξύ των μελών των Τοπικών Δικτύων Φορέων Κοινωνικής Υποστήριξης Παιδιού και Οικογένειας σε Κρίση.
- II. Να διαθέσει επιστημονικό προσωπικό και τεχνογνωσία για την ανάπτυξη κοινωνικών δομών ολιστικής υποστήριξης παιδιού και οικογένειας σε κρίση ,όπως η δημιουργία
 - Κέντρων Στήριξης Παιδιού και Οικογένειας
 - Δομών Ημερήσιας Φροντίδας Παιδιών σε Κρίση
- III. Να διαθέσει επιστημονικό και λοιπό προσωπικό ,τις Κινητές Ιατρικές Μονάδες για την εφαρμογή στο Δήμο Πειραιά δράσεων Προληπτικής Ιατρικής –Οδοντιατρικής για παιδιά.
- IV. Να διαθέσει επιστημονικό προσωπικό ,τεχνολογικά μέσα και την Πολυθεματική Κινητή Μονάδα του Συλλόγου για την διενέργεια στο Δήμο ενημερωτικών /επιμορφωτικών προγραμμάτων με στόχο την ενημέρωση των παιδιών , γονέων /κηδεμόνων εκπαιδευτικών κ.α. για θέματα Ενδοσχολικής Βίας , Τεχνολογίας, παιδικής Κακοποίησης –Παραμέλησης και Άμεσης Παρέμβασης .

Προστασία Προσωπικών Δεδομένων – Ρήτρα Εμπιστευτικότητας»

«Κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης του Συμφώνου Συνεργασίας, ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας (Χαμόγελο του Παιδιού), ενδέχεται να αποκαλύψει ή να διαβιβάσει στον Εκτελούντα την Επεξεργασία (Δήμος Πειραιά) πληροφορίες που αποτελούν δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα ειδικών κατηγοριών (ευαίσθητα

δεδομένα) με βάση την υφιστάμενη Ελληνική (Ν.4624/2019) και Ενωσιακή (GDPR) νομοθεσία, με σκοπό την άρτια εκτέλεση του παρόντος Συμφώνου. Ο Εκτελών την Επεξεργασία επεξεργάζεται τα ανωτέρω Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα για τους σκοπούς του παρόντος Συμφώνου, υπό την καθοδήγηση και τις καταγεγραμμένες οδηγίες του Υπεύθυνου Επεξεργασίας και για όσο χρόνο αυτό διαρκεί. Ο Εκτελών την Επεξεργασία μεριμνά, καθ' όλη τη διάρκεια της επεξεργασίας, να λαμβάνει τα απαραίτητα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα, ώστε τα δεδομένα να είναι ασφαλή σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Υφιστάμενης Νομοθεσίας. Τα ανωτέρω μέτρα πρέπει να εγγυώνται ένα κατάλληλο επίπεδο προστασίας σε σχέση με το είδος των δεδομένων, τη φύση και τους σκοπούς της επεξεργασίας και τους υφιστάμενους κινδύνους καθώς και τη διατήρηση της εμπιστευτικότητας, της ακεραιότητας και της διαθεσιμότητας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Ο Εκτελών την Επεξεργασία απαγορεύεται να αναθέσει με οποιοδήποτε τρόπο την επεξεργασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, την οποία ανέλαβε δυνάμει του παρόντος Συμφώνου, σε υπεργολάβο εκτελούντα την επεξεργασία (sub - processor) παρά μόνο εάν έχει ενημερώσει εγγράφως και έχει λάβει τη ρητή ειδική συναίνεση από τον Υπεύθυνο Επεξεργασίας. Σε περίπτωση που ο Εκτελών την Επεξεργασία καθορίσει, κατά παράβαση των όρων του παρόντος Συμφώνου τους σκοπούς και τα μέσα της επεξεργασίας, υπό την επιφύλαξη των άρθρων 82, 83, 84 του Ευρωπαϊκού Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, θεωρείται ως υπεύθυνος επεξεργασίας για τη συγκεκριμένη επεξεργασία και φέρει τις υποχρεώσεις και τις συνέπειες της υφιστάμενης νομοθεσίας. Σε περίπτωση που το φυσικό πρόσωπο, τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα του οποίου διαβιβάζονται και τίθενται σε επεξεργασία (Υποκείμενο των Δεδομένων), υποβάλλει αίτηση απευθείας στον Εκτελούντα την Επεξεργασία, προκειμένου να ασκήσει οποιοδήποτε από τα δικαιώματά του που απορρέουν από τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό (ΕΕ)

2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, σε σχέση με τα Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα, τα οποία επεξεργάζεται ο Εκτελών την Επεξεργασία δυνάμει της παρούσας, ο Εκτελών την Επεξεργασία οφείλει να διαβιβάσει το εν λόγω αίτημα αμελλητί στον Υπεύθυνο Επεξεργασίας και να εκτελέσει με ακρίβεια τις εντολές του, εντός της νόμιμης προθεσμίας. Οι υπογράφωντες το παρόν Σύμφωνο Συνεργασίας οφείλουν να τηρούν απόλυτη εχεμύθεια και εμπιστευτικότητα αναφορικά με τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα των προσώπων που συνεργάζονται στο πλαίσιο της Συνεργασίας αλλά και όσων ωφελούνται από αυτό και συμμετέχουν στις δράσεις του. Σε περίπτωση λύσης της συνεργασίας οι φάκελοι με τα Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα στο πλαίσιο του Έργου να παραδίδονται στον Υπεύθυνο Έργου του Φορέα Υλοποίησης».

Το παρόν σύμφωνο συνεργασίας αποτελεί κοινή δήλωση συνεργασίας επίτευξης στόχων και υλοποίησης δράσεων του Δήμου Πειραιά και του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού», χάριν της συστηματικής συνεργασίας τους σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος. Από το παρόν σύμφωνο δεν απορρέουν συμβατικά ή άλλης φύσεως δικαιώματα και υποχρεώσεις μεταξύ των μερών.

ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
μεταξύ του Δήμου Πειραιά & του Συλλόγου « Το Χαμόγελο του Παιδιού»

Το παρόν σύμφωνο συνεργασίας τίθεται σε ισχύ με την υπογραφή του από τους εκπροσώπους των συμβαλλομένων μερών και η διάρκειά του είναι μέχρι τη λήξη της θητείας της παρούσας Δημοτικής Αρχής, με δυνατότητα παράτασης κατόπιν συμφωνίας των εκάστοτε αρμοδίων οργάνων των συμβαλλόμενων μερών.

Τα μέρη

Για τον Δήμο Πειραιά

Ψηφιακά υπογεγραμμένο από IOANNIS MORALIS
Ημερομηνία: 2021.06.16 12:50:39 EEST

Ιωάννης Μώραλης
Δήμαρχος Δήμου Πειραιά

Για «Το Χαμόγελο του Παιδιού»



Κώστας Γιαννόπουλος
Πρόεδρος Δ.Σ. «Το Χαμόγελο του Παιδιού»

